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ЧИ ПОКРАЩИТЬ ВСТУП ДО
ЄС ЗДОРОВ’Я УКРАЇНЦІВ 

ЄЗК

Європейський зелений курс, ЄЗК

Довше та здоровіше життя — один із показників, характерний для всіх країн-членів ЄС. Цьому сприяють
норми ЄС, які зменшують забруднення повітря та рівень шуму.

Зі вступом до ЄС Україна має імплементувати всі ці норми, що також вплине на здоров’я українців. Очевидно, що
євроінтеграція не виключить чинників, пов’язаних із війною. Проте варто розглядати ефект від адаптованого до
норм ЄС законодавства у довгостроковій перспективі.

Щоб зрозуміти, як вступ до ЄС вплине на здоров’я та тривалість життя українців, Ресурсно-аналітичний центр
“Суспільство і довкілля” вивчив досвід країн, які останніми приєдналися до Європейського Союзу.

Дослідження показало, що перехід на європейські стандарти, застосування європейських практик та інструментів
можуть суттєво вплинути на якість життя населення.

Люди стали жити довше та здоровіше 

Після вступу до ЄС мешканці держав, які стали членами ЄС, стали жити довше. І, що важливо, також зросла
тривалість здорового життя. 

https://greentransform.org.ua/category/egd/
https://greentransform.org.ua/tag/yevropejskyj-zelenyj-kurs/
https://greentransform.org.ua/tag/egc/
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Словенці та болгари стали лідерами за кількістю років здорового життя – 66,7 років (станом на 2022 рік). Для
словенців це становило 82,0% від очікуваної тривалості життя, а для болгар – 89,9%.
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Також самі мешканці частіше оцінюють стан свого здоров’я як «добрий» та «дуже добрий». У 2024 році це
стосувалося 21,6% населення в ЄС. У таких країнах, як Хорватія, Румунія, Чехія, Словенія та Словаччина цей
показник є вищим, ніж середній по ЄС.

Зменшився вплив шуму

У країнах, що стали членами ЄС, частка населення, яке відчуває негативний вплив шуму, скоротилася. Мова йде
про шум від сусідів чи вуличний шум. Втім, оцінка шумового забруднення є суб’єктивною і залежить від особистого
сприйняття людини. 
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У 2023 році найбільше вплив шуму відчували мешканці Румунії (19,5%), Чехії (15,5%) та Словенії (13,9%).
Найменше, серед країн, які останніми приєднались до ЄС, шум турбує населення Хорватії (6,7%), Словаччини
(8,6%) та Болгарії (8,7%).

Зменшилися викиди дрібнодисперсного пилу

Дрібнодисперсний пил (РМ10 та РМ2.5) утворюється через автомобільні та промислові викиди, спалювання сміття,
процеси будівництва та руйнування. В ЄС, де для цих галузей встановлюються спеціальні норми, постійно
знижується інтенсивність цього виду викидів. 
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Це зменшує негативний вплив на здоров’я мешканців. У 2022 році найменша інтенсивність викидів РМ2.5
спостерігалася у Чехії, Словаччині, Литві та Угорщині, а викидів РМ10 – у Чехії, Литві, Угорщині та Словенії. Проте
висока інтенсивність викидів зберігається у Латвії та Болгарії.

Дрібнодисперсний пил також став однією із причин передчасних смертей. І цей показник суттєво знизився у
державах після їх вступу в ЄС.



Зелена трансформація України
Інформаційний ресурс про Європейський зелений курс і Україну

"Зелена Трансформація України". Всі права захищено ©

Більшість країн, які нещодавно стали державами-членами ЄС, досягла успіхів зі скорочення передчасної
смертності, спричиненої дрібнодисперсним пилом. Проте рівень досягнень різний для різних країн. Наприклад,
Естонія скоротила частку смертності майже вдесятеро у 2022 році, порівняно з 2005 роком. 

Мешканці стали більш задоволені життям

Після вступу в ЄС зростає відчуття задоволеності життям, а в багатьох країнах цей показник є вищим від
середнього по ЄС.

У 2024 році показник задоволеності життям в ЄС становив 7,2 за шкалою від 0 до 10. Серед країн, які нещодавно
приєднались до Євросоюзу, більшість мали показники на рівні середнього показника по ЄС або вище. 

Словенія та Румунія мали найвищий показник – 7,7, за ними йдуть Польща (7,6), Чехія (7,4) та Словаччина (7,3),
Литва та Хорватія мали такий самий показник, як ЄС (кожна по 7,2). Найнижчі показники спостерігаються в
Болгарії (6,2) та Латвії (6,9).
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У довгостроковій перспективі нові норми сприятимуть довшому та більш якісному життю українців. 

Детальніша інформація:

Аналітична записка “Вигоди для українців від вступу в ЄС: екологічна якість життя”

https://rac.org.ua/vstup-do-yes-uk/vygody-vid-vstupu-do-yes/vygody-dlya-ukrayincziv-vid-vstupu-v-yes-ekologichna-yakist-zhyttya/

